

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetési ár:**

Helyben ílévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken ílévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

## Asszonyok ligája.

Egy idea, amelynek megvalósítása bőven megtermi gyümölcsét minden családban s egy jelentékeny s egy jelentékeny részt töm be nemzetgazdaságunk bőrén, ahol elemi csapások, külpolitika, militarizmus, fejvesztett kapkodások, meggondolt és meggondolatlan spekulációk s egyéb szerencsétlenségek ezer meg ezer roncsolást végeztek. Küzdeni a fényűzéssel párosult divathajhászat ellen. Odahatni, hogy asszonyaink öltözködésben, házvezetésben, egész társadalmi berendezkedésünkben a mai pazarul pózoló s e mellett koldus módra nyomorgó életviszonyainkban közvetve és közvetlenül egy eszme s egy cél szolgálatában álljanak ne csak hangos szóval, de eklatáns cselekedetekkel is. Országos liga szervezése folyik s mindennap többen és többen lépnek „szébbelkű asszonyaink” közül az alá a zászló alá, amelyen: „méréséklet, egyszerűség, okos takarékoság” van fölírva.

Álljunk meg egy pillanatra ennél a kérdésnél. Hagyjuk rohanni állami és társadalmi gépezetünk kerekeit. Csupa önzésből, családi érdekből gondolkozunk e kérdés fölött. Vajon, ha minden nő belátná, hogy az ő hivatásuk sokkal szebb, sokkal magasabb, mint a tetszeni vágyás, hogy ezzel az ő élethivatása, repertoárja nincs kimerítve; ha komoly s mély meggyőződésé jegecesedne ki mindenik lelkében az a tudat, hogy akaratával, irá-

nyításával, a fenti szavak apró pénzre váltásával anyagi gyarapodást, lelki nemesbbedést, erkölcsi tisztulást teremtenek; ha minden nő a maga környezetében hatna nőtársaira s egyúttal a férfiakra is, „ajjon szenvednének-e a családok a jelenlegi viszonyok között oly sulvos nyomást, mint aminőt ma szenvednek?”

Nem! De tudom, sokan lesznek, akik a szemünk közé mosolyognak; „asszonyokat leszoktatni s nekik programot adni szereplésben, öltözködésben, fényűzésben?”

Nem mindenkinek szólnak e sorok, csak azoknak, akiknek nincs meg a módjuk a divathoz. Hát a különböző körök, egyesületek, iskolák és lyceumok miért nem veszik fel ezt a kérdést programjukba? miért nem világítják meg ezt a dolgot praktikus oldaláról? miért? Hát nem bölcsebb, nem helyesebb volna a városházán, a kereskedelmi csarnokban, az iparkamarában ez a kérdést vitatni? — Vajjon ezzel nem többre mennénk, ha Tolsztoj, Anatole France, Bernstein, Wagner, Nők a parlamentben stb. mellett ezeket, a minket közelről érdeklő, állandóan az orunk előtt piszkált nagyfotosszerű kérdéseket vetnek fel az itt-ott már tetőtől-alföldig ismertetésével? Gyakorlati dolgokat a tulsufolt szellemiek helyett a felnőtteknek is!

Alig hihető, hogy nem akadna városunk asszonyai között sok száz, aki ne sorakozna e zászló alá, hogy ne akadna vezér, aki irányítana, buzdítana s a zászlót diadalra ne juttatná.

Budapestben már alakulóban van a liga. Nálunk is meg lehet ezt csinálni.

## Tisza kibeszélte az ülést. Nyilatkozott a román tárgyalásokról.

A képviselőház ülése.

Beóthy Pál elnök háromnegyed 11 órakor nyitja meg az ülést. Az elnöki előterjesztések során jelenti, hogy Bujanovich Gyulának engedélyt adott sürgős interpellációjának megtartására.

Következik a napirend egyetlen pontja: a választókerületek beosztásáról szóló javaslat harmadszori olvasása.

A Ház vita nélkül elfogadja. Bujanovich Gyula áll fel szólásra. Nehány szóban kéri a miniszterelnököt, hogy tájékoztassa a Házat a román komitéval folytatott tárgyalásokról.

Tisza István gróf nehezen várta az időt, mikor előterjesztheti a román tárgyalások anyagát, hogy a közvélemény tisztán láthassa, miről van szó. A kérdés alapelveiről nem nyilatkozik. Minden magyar embernek csak egy véleménye lehet e kérdésben. A magyar állam abban keresi sikerét, hogy az államiság óvása mellett érdekeit összhangba igyekszik hozni a nemzetiségek érdekeivel. Csak a jogegyenlőség teremtheti meg az elégedettséget. Ez azonban nem csak a magyarokon, hanem a nemzetiségeken is mulik. Nekik kell bizalmat gerjeszteni maguk iránt. Ezt az összhangot már évtizedek óta keresik. Még miniszterelnöksége előtt kérdést intézett Mihályihoz, a románság egyik vezéréhez, hogy mik voltak a feltételek, melyek mellett meg lehetne kötni a békét. A román vezetőség csak szűk körben terjesztett elő olyan kérdést, mely az állami léttel áll összefüggésben. Ilyen kérdésük kettő volt. Először, hogy a tisztviselői karban a románságnak is adjanak helyet. Másodsor, hogy biztosítsák a románság befolyását azokban a választókerületekben, ahol a románok többségben vannak. A románokkal folytatott tárgyalások komplexumát három csoportba osztja.

Első az adminisztrációs rész, melyre nézve

## Küzdelem.

Jöjj velem tovább is... Jöjj velem azon az úton, amely, bár tövissel kirakott, egyenes, mert a jó lelkek utja; fényes, mert dicsőség sugározza be s rajta baladva vezetni fog a tudat, hogy a cél, melyet elérni óhajtasz, nem cél és nem hagy elbukni a kísértések között.

Jöjj velem, hisz ez az élet. Ne higyz azoknak, kik másként festik eléd. Nem élet az: élni, mint csak ember, szolgálni minden célt, amely tested táplálására szolgál; állattá alacsonyodik így az ember, ki csak önmagáért él. Van a föld levegőrétegén túl egy másik világ: a csillagok világa. Ott van a párja mindazok lelkének, kik önérdekeiken túléve, az emberiség érdekeit szolgálják. Ott ragyog milliányi csillag, őrtüzként az emberi boldogság felett. Megtalárod a te lelked felét is, csak repülj fel hozzá az eszmék szárnyain, igaz, féradtságos ut lesz az odáig, de a jutalom el nem marad. Rátalálva a te csillagodra, olyan jutalmat nyersz benne, mit a földön soha fel nem találnál: tökéletes megértést, együttérző lelket.

Jöjj velem az eszmék birodalmába. Ne

tartsd onnan vissza fájó szíved, érzékeny csalódás. Ha volt itt lent csalódásod, hidd el, ott vigaszt találsz.

Ha szíved vérték és sebére hasztalan keresel irt, tekints szét a nagy mindenségben: minden porszem, minden vízcsepp, a szellő sóhaja, a madár dala azt hirdeti: titkok vannak fent, lent, melletted és körülöttd; titkok vesz körül mindenfelől. Próbáld behatolni a nagy mindenség e titkaiba, megleled ott az irt, mely sebed behegeszti.

Ha lelked szárnyát, mely fel a magasba vitt, egyszerre bémulni érzed, végy példát a sástól, mely sebzett szárnyával sem szünik meg repülni s ha megpihen is küssé, aztán tovább folytatja útját. Ne légy csüggeteg, kedves barátom. Ne hagyd el a tért, melyen egyszer vereséget szenvedtél. Hidd el, nem részvét fog kísérni távozóban, hanem a megvetése azoknak, kik sebzett szárnyal is tudnak repülni... S az új világban sem bízalom fogad, hanem kétség erőd iránt, hisz egy harcot már elvesztettél, pedig az, amelyet ott kell megharcolnod, még nehezebb lesz, mert fegyverei előttd ismeretlenek s az új környezetben nem lesz jóbarát, ki megsegítsen.

A szellő helybenhagyólag susogott, a virágok illatukat küldték a biztatónak jutal-

mul s fejcskékkel bölintgattak: úgy van, úgy van.

A hold áttört a lombságon, megvilágította a fehér padot s csókött lopott a két leány arcára.

Távolról egy kutya elnyujtott vonítása hallatszott, ezt a környékbeli ebek nem hagyták válasz nélkül, aztán ismét csendes lett minden.

... „Ertelek, Soma. Meg akarsz menteni. Vissza akarsz vinni abba a világba, melyből kétségbeesve menekülsz, otthagya ábrándot, szerelmet, hitet, mindent... Vissza akarsz vezetni oda, ahol egy egész életet hagytam meggyűlölvé, megátkozva, de ahova még mindig visszavágyom. Azt akarod, hogy újra álmomodjam. Hogy újra szépnégyem a világot, hogy ismét megteljen a szívem örömmel, ha egy boldog madárpár csicsérgését hallom. Nem hiszed, hogy örökre száműzve vagyok én onnan. Hisz ott minden fűszál, a levegő minden sóhaja, a fák virága, a madár dala, mind, mind az a szép és jó, ami a ti lelketeiket betölti, ő reá emlékeztet...”

A leány kebléből zokogásban tört fel a sóhaj: Hát gondolod-e, hogy kezembe tudom még venni azt a könyvet, melynek gondolataiban együtt gyönyörködtünk?! Gondolod-e,

A (volt Nemzeti) Magyar Világ kávéházban

uj női énekhangversenyeznek. Egész éjjel nyitva. Szolid árak és figyelmes kiszolgálás.

Tisztelettel  
**Lorbeer**  
tulajdonos

kijelenti, hogy azon vármegyékben, melyekben nem magyar nyelvűek élnek túlsúlyban, megállapítás történt, hogy bárki azon nyelven terjeszteti elő beadványát, ha maga készíti, amely nyelvet az illető községben tömegesen használnak. A belföldi határon azonban egyedül nyelve a magyar. Ha ügyvéd képviseli a felet, az magyar nyelven köteles tárgyalni és beadványokat készíteni.

A második csoportba a gazdasági kérdések tartoznak. A román párt megbízottjaival történt megbeszélései szerint a román iparvállalatok is részesülnek állami támogatásban és a román Kiszáradák a magyarokkal egyenlő elbánásban fognak részesülni. A hegyvidéki és telepítési akció sem irányul a románság ellen. Csak az a céljuk, hogy a magyar birtokok magyar kézen maradjanak.

A harmadik és legnagyobb csoport anyaga a tárggyal áll összefüggésben. Azt kívánták tőle, hogy az Apponyi-féle népiskolai törvényt revízió alá vegye. Alapos megfontolás tárgyává tette a kérdést és arra a meggyőződésre jutott, hogy bár a törvénynek vannak bizonyos meg nem felelő részei, a célnak teljesen megfelel és nem hajlandó annak revideálására. Amit a törvényben leg-erősebben kifogásoltak a románok, azt úgy sem lehetett volna megváltoztatni. A felekezeti népiskolák ügyében igyekeztek megnyugtanni és meggyőzni egymást. A felekezeti népiskolák ügyében tartózkodik a kormány olyan intézkedésektől, amelyek veszélyeztetnék az iskolák fennmaradását. Azonban jóakarattal gyakorolja felügyeleti jogát. Olyon helyeken, ahol román iskolák vannak, de magyar gyermekek tömegesen járnak, gondoskodik a kormány állami iskolák felállításáról. A tanítói fizetés igazságtételénél a román tanítók oly elbánásban részesülnek, mint a magyar felekezeti tanítók. Részletesen ismerteti a tárgyalások során felmerült összes eseteket. A magyar iskolák tannyelve a magyar. Ezen nem lehet változtatni. De nem lehet elzárkózni attól, hogy nem zsidói vidéken, ahol a gyermek nem érti a magyar nyelvet, kísérik a román nyelvet használni. Felkérte nemzetiségi vidékeken élő barátait, hogy érdeklődjenek ez ügyben. A beérkezett jelentések szerint az a meggyőződése, hogy különösen a németek körében lappang egy idő óta elégedetlenség. Úgy, hogy komolyan kell foglalkozni a kérdéssel, hogy az állami iskolákban teret kell engedni az idegen nyelveknek. Stréber agitátorok pángermán mozgalmat szítanak külföldi pénzen. Ez teljesen céltalanná válik, ha eltűnik az ok: a szigorú magyar tanítási nyelv. Elmondja, mint dolgoznak a pángermán agitátorok. Az orvoslás könnyű és egyszerű. De nem csak a németsegről van itt szó, hanem az összes nemzetiségekről. E kérdésben azt az álláspontot foglalta el, hogy a kormány gondoskodni fog arról, hogy olyan állami iskolákban, hová tömegesen járnak a nem magyar anyanyelvű gyerekek, a saját anyanyelvükön oktattassanak. Román vidékeken a román nyelv kisegítő tannyelvként alkalmazandó, úgy kell tanítani, mint most a gimnáziumban a görög nyelvet. Sok panasz érkezett az államsegély megvonása miatt is. A sérelmeket megvizsgálja a kormány és e szerint intézkedik. A kormány készséggel bejegyzik, hogy nemzetiségi középiskolákat állítsanak fel, az államsegélyt azonban esetről-esetre állapítják meg, annak alapján, hogy szükség van-e a középiskolára, vagy sem? A brádi gimnázium fejlesztéséhez és egy új román gimnázium felállításához hozzájárul a kormány. Lehetetlennek tartja, hogy a val-

nyelvűek, hogy folytatni tudom azt a munkát, amelyet együtt kezdtünk meg s amelyet egyedül kellene befejeznem?! Nem jobb-e nekem ott, ahol az arany csengése elnémítja a szív zakatoló zaját s a zokogást visszatartja a büszkeség, hogy más még ne lássa?!

Ne hívj engem oda, Soma, ahol a boldogságom temettem el, mert azzal együtt el van ott temetve a jobbik énem is s ha a bennem lakó rossz küzdelemre talál kelni az ott eltemetett jóval, félek, hogy győzni fog s akkor felülkerekedik majd a lelkemben a bosszúállás...

Most alszik bennem az ördög: elnyomja a lelketőlő munka. De ha a lelkem újra szabad lesz s talán újból át kell szenvednem azt a kint, amely kiteszította a ti világotokból, a szellemi élet világából: akkor... akkor félek, hogy feltámad! Hagyj el engem, Soma!

„Nem hagylak el. Én nem félek tőled. Ott van még a lelked mélyén az isteni szikra. Nem lázad-e fel a büszkeséged arra a tudatra, hogy olyan munkát végessz, amely nem méltó hozzád?! Dolgozni nem szégyen, de elhanyagolni az Isten által nekünk adott tehetséget: bűn. Te a szellemi élet terén hivatva vagy újat alkotni, ne vesd el magadtól a tollat, mit ugyanis a végzeted adott kezébe. Gyere velem a tudományok világába, ott meg fogod találni azt az eszmét, mely háborgó lelket megnyugtatja s gyönyört szerez neked, tisztábbat, mint az arany csengése...”

„Nem adhat nekem a tudomány meg-

lást ne anyanyelven tanítsák. A román vidékeken kötelező a románságra nézve a román nyelv tanulása, a magyaroknak pedig alkalmat adnak a román nyelv elsajátítására. Csak a vak sovinizmus nem akarja ezt előnyösnek látni. Felhívást intéz ezután a románsághoz, hogy igyekezzenek beilleszkedni a nemzeti élet kereteibe. Kéri válaszanak napirendre való tűzését, hogy ahhoz minden oldalról hozzájárulhassanak.

Bujanovich Gyula köszönetet mond a miniszterelnök felvilágosító szavaiért.

Boöthy elnök indítványozza, hogy a Ház legközelebbi ülését március 2-án tartsa, melynek napirendjére a tengerhajózási társaságokkal kötött szerződések és a miniszterelnök mai válasza tűzessék ki.

A Ház így határoz.  
Ülés vége egynegyed 2 órakor.

## A sportélet fejlesztése Debrecenben.

A Debreczeni Tornaegylet társasvacsorája.

Hosszu stagnálás után végre erőteljes akció indult meg arra nézve, hogy a sportélet fejlesztésék és intenzívebbé tétessék Debrecenben. Ezt a célt szolgálta a Debreceni Tornaegylet társasvacsorája, melyet több lelkes sportoló és sportbarát kezdeményezésére tartotta meg csütörtök este a Nagy Árpád féle Csapó-utcai vendéglőben.

A vacsorán megbeszéltek a résztvevők, hogy az ilyen\* összejöveteleket állandósítani kellene s ez által a sport társaséletet ápolná az egyesület.

Az összejövetel szónoka különben Geréby Pál földbirtokos, a jónévű amatőr boxoló volt. Örömmel üdvözölte a megjelenteket, másrészt — mint kijelentette — fájdalommal látja, hogy sport-összejöveteleknek milyen kevés közönsége van Debrecenben. Debrecennek a sport terén fényes múltja van, mondotta. De a fényes múltnak nem felel meg e téren a szomorú jelen. A fiatalágot afüstös kávéházaktól, vendéglőktől s még más kártekonnyabb helyekről el kell vonni és a test kulturájának szolgálatába sorakoztatni. Indítványozza, hogy e célra a tornaegylet fejtsen ki nagy propagandát.

Lelkes éljenzéssel fogadták az egybegyűltek Geréby Pál szavait és mindjárt meg is alakították a tornász szakosztályt Horvay Róbert vezetésével; a boxoló szakosztályt összejövetelelt és gyakorlatait hétfő, szerda és pénteken állapították meg és a vezetésre Geréby Pált kérték fel.

Határozatba ment az is, hogy a clubélet fellendítésére az egyesület helyiségeit újonnan berendezik.

nyugvást. Ha a kin zokogva tör fel keblemből, ha ajkam istenkisérő szavakra fakad, keresve, mi adhat enyhülést, nem a bölcsék mondásai, nem a hitigazságok, nem a természet csodái jönnek előm, a poklot látom felém közelíteni irtóztató rémeivel s mindeniknek e szó van homlokára írva: bosszu. Ez ellen kell küzdenem. S e küzdelem oly ádáz, hogy annak színtere nem lehet a ti békés világotok. Az élet kell ahhoz minden szenvedéseivel, hogy fásulttá tegyen egy a jó, mint a rossz iránt. Akkor talán nem jut majd eszembe, hogy bosszút álljak azon az emberen, ki kilopta szivemből a hitet az Isten, a világ és az emberek iránt. Akkor talán nem fog az agyamra tolni az a gondolat: hol van annak a kétségbeesett zokogásnak az eredménye, mellyel a sir széléről imádkoztam vissza azt, aki drágább volt nekem mindennél, akibe beleéktettem egész életem minden boldogságát: a hitet, a reményt, a szeretetet; akiért feláldoztam éjjelem nyugalma, nappalom szorgalmát, megkínzott lelkemnek minden vágyát, álmát... Akkor talán meg fog nyugodni ez az örült szív, hisz akkor már nem érez”.

A nyári éjszaka forrón nehezedett a kertre. Egy éjjeli bagoly lombán, huhogva szállt tova, kísérteties hangot hagyva maga után. Távolról idehallatszott egy nótázó leány hangja: „Ha az Isten nem egymásnak teremtett, Miért adta szivünkbe a szerelmet. A két leány csendesen indult befelé.

Balogh Margit.

A jól sikerült társasösszejövetelen vagy negyvenen vettek részt, többek között Jánosi Zoltán lelkész, a Tornaegylet elnöke, Burger vasuti felügyelő, dr. Pető Pál, Bodnár Dénes, Kerekes László, Móricz Bertalan és azonkívül a sportélet sok más jelese.

## Vármegye.

**Szabadságon.** A hajdúvármegyei gazdasági egyesület\* választmánya Csapó István titkárnak méltánylást érdemlő okokból 12 hónapi szabadságot engedélyezett és szabadságideje tartamára állására Pap Sándor nyugalmazott nádudvari főjegyzőt helyettesítette.

**Népgyűlés Hajduböszörményben.** A függetlenségi párt vasárnap délelőtt népgyűlést tart Hajduböszörményben, amelyen a megye valamennyi községe képviselteti magát. Debrecenből a Reform Társaság részéről dr. Juhász Nagy Sándor, dr. Révi Nándor és dr. Szabó Ferenc mennek ki és szólnak föl a népgyűlésen.

## „Legalább egy élővirágkoszort vegyetek!”

Az öngyilkos leány levele.

Keddről szerdára virradó éjjelen a Csapó-kerti megállón tul, a vonat halálra gázolt egy leányt. Mint már jelentettük, a borzalmasan összeroncolt holttestben Nagy Erzsike 17 éves leányra ismertek. Az kétségtelenek látszott mindjárt, hogy nem szerencsétlenség, hanem öngyilkosság esete foroghat fönn, mert hiszen mit kereshetett volna ez a fiatal teremtes éjszaka a sínek között? Egész bizonyosnak vették tehát, hogy a leány az életuntás utját járta, amelyen célhoz is ért.

A körülmények később csak megerősítették ezt a feltevést. Kitűnt, hogy Nagy Erzsike elhagyta helyét, ahol szolgált. A könyvében egy levelet is találtak, amelyben hazzátartozóinak bejelenti végzetes tettét. Így szól az érdekes irás:

Kedves testvérem és sógorom!

Bocsássanak meg, hogy ilyen bánatot hozok maguknak, de nem tudom tul élni, amit én velem tesznek.

Kedves testvérem, ne ítéljete, — mert nem tehetek róla, hogy én ilyen szerencsétlen vagyok; feledjete el mintha nem is lettem volna, csak arra az egyre kérlek benneteket, hogy ha meghalok, legalább egy élővirág koszort vegyete, hiszen megérdemlem.

Isten veletek. Nem láttok életben többet: Erzsi.

Az utolsó kívánsága az tehát, hogy legalább egy élővirág koszort vegyenek Bizonnyára ott is van az már frisen hantolt sirja felett...

**Menyasszonyi ékszerrek**  
mélyen leszállított áron  
szerezhetők most be  
**Löfkovits Arthur és Társa**  
27 óegnél

## Városháza.

**A rendőrség új szervezete.** A rendőrség új szervezetéről szóló közgyűlési határozatot a belügyminiszter általánosságban jóváhagyta s csupán némi pótlásokat kívánt. Az erről szóló leíratot tegnap kapta meg a város.

**Értekezlet a Hortobágy-csatornázás ügyében.** A hortobágyi öntöző-csatornák építése ügyében pénteken délelőtt szűkebb körű értekezlet volt a városházán, melyen részt vettek: Jármay Tamás főmérnök, a kulturmérnöki hivatal főnöke, dr. Magoss György tiszti főügyész, Borsos József h. városi főmérnök, Várady Géza, Szentesy János, Polgáry József, ifju Jóna János és Zöld József aljegyző. Jármay Tamás ismertette a földművelésügyi minisztérium megjegyzéseit a tervekre, melyeket módosítani kell és hogy mily uton kívánja a miniszter elvezetni a Hortobágy belvízeit, valamint mennyivel apadnak a költségek, ha a zsilip és a szivattyutelep építése elmarad. Ez körülbelül 110.000 K megtakarítást jelent. Ezután ismertette, hogy a 3000 holdas kísérleti telep csurgalékvizét mily uton vezessék rá a Hortobágyra? A módosítások eszközölésével a kulturmérnöki hivatal biztáka meg.

**Közgyűlési tárgyak.** A város jog- és pénzügyi bizottsága, kedden délután 3 órakor tart ülést dr. Vargha Elemér tanácsnok elnöke alatt.

## Hét és fél ezer korona gyűlt össze a munkanélkülieknek.

### A rendőrfőkapitány nyilvános elszámolása és köszönete.

**A rendőrfőkapitány nyilvános elszámolása és köszönete.**

A munkanélküliek gyermekeinek és beteg családtagjainak segélyezésére a hírlapok útján nyugtatott 5338 korona 40 fillér összegű szíves adományokon kívül a mai napig a következő adományok érkeztek kezeimhez: a Svetits-intézet növendékei 505 korona 93 fillér, Stégmüller Árpád építész 100 korona, Jótékony nőegylet 200 korona, Kulin Imre törvényszéki elnök gyűjtése 29 korona, Pákozdy Sándor vm. főjegyző gyűjtése 15 korona, Borgida Farkas szállodás 30 korona, Péntes Sándor árv. elnök 10 korona, Bank egyesület r.-t. 100 korona, a Polgári kör gyűjtése 14 korona, Uj szabadkömüves páholy 200 korona, Gazdák biztosító szövetkezete 20 korona, Horváth Antalné és Zsigmondovitz Sándorné 5 korona, Arany Lajos K. Tóth-u. 8.sz. 5 korona, Izraelita nőegylet 25 korona, Református főgimnázium ifjúsága 66 korona 69 fillér, Erőss Jakab kávé 10 korona, Turai Farkas hird. vállalkozó 10 korona, Hegedűs Antalné 4 korona, Dohánygyári alkalmazottak 106 korona 40 fillér, id. Weichinger Károly kávé 100 korona, Fülléregylet 22 korona, Máv. műhelytelep személyzete 220 korona, Faipar r.-t. 17 korona, Állami főreáliskola növendékei 79 korona 49 fillér, Kereskedelmi Tanintézet 27 korona, Weisz Aranka gyűjtése 10 korona, ref. főiskolai seniori hivatal gyűjtése 41 korona, az I. számú postahivatal gyűjtése 13 korona, Löfkovits Arthur 70 korona, Kir. Itélőtábla 38 korona, Róm. kath. főgimnázium igazgatósága 45 korona, Aufrecht Vilmos gőzm. tulajdonos 20 korona, kir. Járásbírószék tisztikara 15 korona, dr. Szász Adolf orvos gyűjtése 12 korona. **Összesen 2186 korona 9 fillér.**

A már a hírlapok útján nyugtatott összeggel együtt 7524 korona 49 fillér.

Amidőn a nemes adakozóknak ez uton

is köszönetem fejezem ki, egyben kérem mindazokat, akik a munkanélküli nyomorogók és családjaik segélyezésére bármely összeget adni kívánnak, avagy gyűjtenek, hogy az említett célra szánt összeget mielőbb hozzám juttatni sziveskedjenek, mert a segélyért jelentkezők száma a kétezerrel jóval felülhaladja és a segélyezés állandóan folyamatban van.

Debrecen, 1914. február 20.

Rostás István,  
rendőrfőkapitány.

## Öngyilkos háztulajdonos. Felakasztotta magát.

Félt a megvakulástól.

Tegnap a Timár-utca 35. számú házban öngyilkosság történt. A ház tulajdonosa: Rác György felakasztotta magát és nyomban meghalt.

Rác György idős, 75 éves ember volt. Teljesen visszavonultan, magánosan élt Timár-utcai házában. László Lajosné házvezetőnő volt mellette, az ápolta az elgyengült szervezetű aggastyánt.

Tegnap reggel 8 óra tájban eltávozott a lakásból az asszony. Bevásárolni ment a piacra. Egy óra múlva tért vissza. Az ajtót zárva találta. Hiába zörgetett, nem kapott semmi választ. Roszat sejtve, rendőrért szaladt és feltörték az ajtót. Bent az ablak vasrácsán felakasztva találták az öreget. A rendőr levágta és élesztgetni kezdte, de hiába, már nem volt benne élet. Telefonon jelentést tettek a rendőrségnek honnan Bagdi János tisztviselő ment ki a helyszínre és megállapította, hogy tényleg öngyilkosság forog fent. Az öreg ember, alig, hogy az asszony eltávozott, — nyomban felakasztotta magát az ablak vasára. Tettét valószínűleg azért követte el, mert az utóbbi időben látóképessége igen meggyöngült és félt, hogy megvakul. László Lajosnének sokat panaszkodott, hogy unja az életét és nagy csapás lesz rá nézve, ha még látni sem fog.

Rác György igen jómódu ember volt. Régebben korcsmát tartott fent, szorgalmas munkával meglehetősen vagyonra tett szert. Háza és szállója is volt.

# HUNGÁRIA

Általános Biztosító Részvénytársaság Központi székhely Budapest, VII. Károly körut 3.

Részvénytőke 6 millió korona.  
Biztonsági alapok 1913 év végén közel 22 millió korona.

Debreczeni vezérügynökség:  
Piac-u. 38. Telefon 816.

**Kartelen kívül**

előnyös díjak és feltételek mellett:  
**Élet, tűz, baleset. Szavatosság, betöréses lopás elleni, üveg, jég s állatbiztosításokat**  
Vezérképviselő: **GERÉBY PÁL.**

Ügynököket és üzletszerzőket Hajdu és Szabolcs vármegyékben előnyös feltételek mellett alkalmazunk.

154

## Színház.

\*

Szombat: **Kis király**, operette 3 felvonásban (B) bérlet.

Vasárnap délután: **Tökéletes asszony**, operette 3 felvonásban.

Vasárnap este: **Katonadolog**, operette 3 felvonásban. Kis bérlet.

Hétfő: **Szerkesztő ur**, bohózat 3 felvonásban. (Bemutató.) (C) bérlet.

Kedd: **Szerkesztő ur**, bohózat 3 felvonásban. (A) bérlet.

Szerda délután: **Gyurkovics leányok**, vígjáték 3 felvonásban. Ifjúsági előadás.

Szerda este: **Szerkesztő ur**, bohózat 3 felvonásban. (B) bérlet.

Csütörtök: **Cigányprimás**, operette 3 felvonásban. (C) bérlet.

Péntek: **Luzomburg grófja**, operette 3 felvonásban. (A) bérlet.

Szombat: **Kis király**, operette 3 felvonásban. (B) bérlet.

**Kis király.** Ma, szombaton kerül színre a Kis király című kitűnő operette újdonság hatodszor. Az előadás ma (B) bérletes lesz.

**Ábrányi Emil terve és a Bika.** A színház bérlete körüli, — az eredménytelen pályázaton kívüli és kötelezettség nélküli — magánlevelezésnek tudvalevőleg ifju Ábrányi Emil, az operaház karnagya az egyik szereplője. Ifju Ábrányi Emillel kapcsolatban azt emlegették, hogy ő az új Bika színházra is reflektál. Erre nézve a Bika r.-t. köréből a következő fölvilágosítást nyertük:

Ifju Ábrányi Emil ur senkivel senki tárgyal s így terve a Bika színházzal való kapcsolatban nincs.

Ezt készséggel közöljük, ez azonban nem zárja ki azt, hogy ifju Ábrányi Emil esetleg ne számítana a Bikára. Hiszen Ábrányi Emil végtelenül ideális terve még csak az ő elképzelésében és egy magánlevelben, meg egy újságnyilatkozatban él. A megvalósítása a jövő zenéje....

**Vasárnap két előadás.** (A színházi iroda jelenti.) Holnap, vasárnap két előadást tart a színház. Délután mérsékelt helyárrakkal színre kerül Lehár Ferenc legújabb pompás operettje, a Tökéletes asszony. Este rendező helyárrakkal, kis bérletes előadásban a szezon legkedveltebb műsordarabja, a Katonadolog, Mérei—Béldi—Zerkovitz operettje kerül újból műsorra.

**A Kis király operett** nagy sikerét jelent az a lelkes ismétlés, szinte tüntető tapsviharral amellyel a legszebb énekszámokat újra, meg újra hallani akarja a közönség. Ezek között a szövegét adjuk a következőkben

Jaj mamám, jaj mamám  
Édes jó mamám.  
Van nekem, van nekem  
Szép hajas babám.  
Altatom, ringatom,  
Csitítgatom, cirógatom  
Jaj mamám, jaj mamám,  
Édes jó mamám.

Kevéssel utána a másiknak, a „Huzzad csak“ refrénnel bíró dalnak páratlan sikere van. Frenetikus tapsviharral háromszoros ismételteti a közönség. Szövege így szól:

Sohse busulj kedves rózsám,  
Add ide kezéd  
Rendes szokás, ami köztünk  
Bekövetkezett.  
Isten áldjon tubicám,  
Néha-néha gondolj rám,  
Huzzad el a cigánnyal  
A nótámat,  
Ne rágja a szivodet a bánat.  
Huzzad csak kivilágos kivirradtik,  
Huzzad, míg a szivemben hajnalodik,  
Mig el nem felejttem a csalfa babám  
Huzd csak az én nótám.

Ezt a dalt még felvonás közben is — mikor a katonazenekar játsza — sokszor lelkesen ismételteti a közönség.\*

**A Szerkesztő ur.** (A színházi iroda jelen-ti.) Ez a címe Tristan Bernard legújabb 3 felvonásos bohózatának, melyet Les deux canards eredeti címéből Szerkesztő ur címen fordított magyarra a kitűnő Heltai. Ez már magában véve elég garancia arra, hogy az eredeti szöveg egyetlen mulatságos ötlete sem vész el a fordításban, sőt akik ismerik Heltai műveit (és van-e, aki nem ismeri?) jól tudják, hogy még egy egész csomó saját eredeti mókával és ötlettel gazdagítja az amugy is illusztris francia szerző bohózatát. A szerkesztő urat a múlt hó végén mutatta be a budapesti Vígyszínház rendkívüli sikerrel. A színtársulat Debrecenben a legközelebbi hétfőn adja először. És pedig Halassi Mariska, Károlyi, Bányai, továbbá Fehér, Bérczi, Nagy Sándor, Rónai, Szalai, Kassai, Madas és Kormos a főszerepekben.

**A Kiskirály sikere.** Kálmán Imre új operettje: a Kiskirály uralkodik a hét műsorán. A miskolci és a debreceni színházak voltak a legelsőek a vidéken, amelyek az új darabot bemutatták. A többiek mind csak utánuk következhetnek. A Kiskirály igen kedves fogadtatásban részesült Debrecenben. A zenéje különösen tetszett s már mindenfelé dudolják a „Jaj mamám” és a „Huzzad csak” refrénü dalokat s ezeken kívül még számos parádés színműt tartalmaz a partitúra, amelyek szintén rövidesen népszerűek lesznek bizonyosan. Az előadás nivós. Oláh Gyuszi szépen énekel s Nagy Aranka a toletteivel is remekel. Kassai alakítása pedig duzzad a kedélytől s jóformán az egész estét végigmókázza. A második felvonás kiállítása pedig különösen díszes. Érthető tehát, hogy a Kiskirálynak estéről-estére nagyobb a közönsége. A Kiskirály kiemelkedő műsor-sikere lehetővé tette, hogy azalatt több újdonságra és repripre készülhessen a személyzet, ami szintén igen fontos körülmény.

**A színház újdonságai.** A színháznál több újdonság bemutatására készülnek. A Szerkesztő ur, a Vígyszínház nagy sikerű bohózata már hétfőn este színre kerül. Az énekes személyzet szorgalmasan tanulja a Nemtudomka című operettet, amelynek premierjét a jövő hónap első estére tervezik. Most osztják ki a szerepeit Herczegh Ferenc új vigjátékának: az Ezredesnek és az igazgatóság már megrendelte Heltai Jenő vigjátékát: a Tündérlaki leányokat is.

**Az igazgatóság és a (C) bérlők.** A színház igazgatósága a legmesszebbmenő figyelmet tanúsítja a bérlők iránt. Amennyire csak a lehetőségek engedik, igyekszik teljesíteni az igényeket. A premierek beosztásánál most a (C) bérlők kerülnek első helyre. Így már a jövő héten is, a Szerkesztő ur című új bohózatot — hétfőn este — a (C) bérlők kapja legelőször. A következő (C) estén — csütörtökön — pedig a Cigányprimást játsszák, amelynek műsorra tűzését, mint már jelentettük, a (C) bérlők óhajtották.

## Dr. Kardos Samu védi Kovács Jánost.

### A nagyváradi családi dráma hőse a vizsgálóbíró előtt.

**Kovács zsoldárt és bibliát kér.**

Kovács János debreceni hentesmester, ki Nagyváradon azt az ismeretes tragédiát halálra keseredett szívvél, kezében halálhozó revolverrel megrendezte, még mindig a nagyváradi rabkórházban fekszik, ahova tudvalóvén a biharmegyei közkórházból szállították.

Kovács János most már bizonyosan felépül az önnaga által okozott sérüléséből. Mindaddig azonban a rabkórházban

tartják, míg csak a teljes gyógyulás be nem áll. A bűnügyi eljárás is megindult Kovács János ellen.

Kovács János fia már itt Debrecenben felkérte dr. Kardos Samut, a neves kriminalistát, hogy vállalja el apja védelmét. Kovács János maga is Nagyváradon a vizsgálóbírónál Kardos Samut nevezte meg védőjéül.

Dr. Kardos Samu a megbízás folytán tegnapelőtt elutazott Nagyváradra és tegnap reggel jelentkezett Kolb Géza nagyváradi központi vizsgálóbírónál.

A vizsgálóbíró elé szuronyos börtönőrök vezették vezették fel a rabkórházból Kovács Jánost. **A szerencsétlen ember testileg-lelkileg teljesen összetörtnek látszik.** Mikor megpillantotta Kardos Samut — csuklástól fuldokló sirásra fakadt, úgy hogy alig tudta megvisszafordítani és megnyugtatóni a felzaklatott lelkű embert.

**Kovács különben tettét nagyon bánja és szégyenli. Kijelentette Kardos Samu előtt, hogy családjával minden áron ki akar békülni.**

Azután így fordult Kardos Samu felé:

— Az Istenre kérem az ügyvéd urat, küldjön nekem egy zsoldár-könyvet és bibliát. **Olyan nagy lelki kínjaim vannak, hogy már a megörüléstől felelek. A biblia talán megvigasztal.**

Kardos Samu készséggel megígérte, hogy kívánságát teljesíteni fogja.

Kovács ellen a vizsgálóbíró elrendelte a vizsgálatot és a vizsgálati fogságot. Ebben úgy Kovács, mint védője: dr. Kardos, megnyugodtak; felebbezést nem jelentettek be.

## Sziven lötte magát egy realiskolai tanuló.

### Életunt 13 éves fiu.

**Öngyilkos lett szülei lakásán.**

Az öngyilkosságok sűrűn teleirt lapokkal bíró krónikájába tegnap egy megdöbbentő eset kapcsolódott. Egy alig 13 éves fiu, realiskolai tanuló dobta el magától az életet.

A Varga-utca 32. számú házban történt az öngyilkosság. Ott lakik Balogh József, Kegyes Ferenc sirkőraktárának az üzletvezetője. Balogh egyik flugyermeke, szintén Balogh József az állami realiskola első osztályába jár, mindössze 13 éves.

A fiut tegnap délután egyedül hagyták a lakásban. Édes apja az üzletben volt, anyja pedig öt óra után eltávozott hazulról. Ezalatt az idő alatt a kis Balogh József cipőjét, kabátját levetette, belefeküdt az ágyba és **egy hat milliméteres revolverrel mellének bal oldalába lött. A golyó éppen a szívet fúrta keresztül és nyomban megölte.** A lövést a szomszéd lakók nem hallották. A detonáció zaját a dunyha és a párnák felfogták.

Hat óra tájban tért haza a fiu anyja. Ő fedezte fel megérthető rémülettel az öngyilkosságot és fuldokló zokogással borult fia kihűlő holttestére. A halott kezében még ekkor is ott volt a revolver, a halál rászoritotta ujjait; alig tudták kivenni.

Hogy mi lehetett az oka az öngyilkosságnak, nem lehetett határozottan megállapítani. A rendőrség részéről Oláh Gyula ügyeletes biztos lement a helyszínre, Bagdy János tisztviselő pedig kihallgatta a hozzátartozókat, de ezek sem tudtak semmivel motiválni a szerencsétlen fiu öngyilkosságát. Azt sem tudták, hogy honnan vette a revolvert.

A fiu az iskolában elég jó tanuló volt.

**MINDENFÉLE MYOMTATVÁNYT OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZIT A DEBRECENI UJSÁG NYOMDÁJA**

## Újdonságok.

**Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban Gáborjáni Szabó Gábor s. lelkész, a Kistemplomban 9 órakor Dicsőfi József lelkész, 11 órakor Szabó Lajos s. lelkész, a Kossuth-utcai templomban Pánczél Jenő s. lelkész, az Árpádtéri templomban Konyves Tóth Kálmán lelkész, délután Pánczél Jenő s. lelkész, az Ispotályi templomban Demeter Gyula s. lelkész, a Városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Homokkerti imaházban Boér Károly vallásoktató tanár. Vasárnap délután pontosan öt órakor a főiskolai oratoriumban vallásos estély lesz.

**Eljegyzés.** Paneth Malvin Debrecen. Rosenberg József Hajduhadház, jegyesek.

**Istentisztelet.** A farsang utolsó vasárnapján, február hó 22-én a róm. kath. templomban reggel 7 órától kezdve szentségimádás lesz. A szentségimádást az Urak kongregációja és az eucharisztikus liga két-két tagja fél óránként fogja végezni. A sorrend megállapítása pénteken este 8 órakor történt meg a Theresianumban. Az Urak kongregációja kérelemmel fordul mindazokhoz, akik abban résztvenni óhajtanak, a Theresianumban jelentkezzenek. A szentségimádásban az Urak is részt vesznek, akik Mellau prézes úrnál jelentkezzenek a sorrend megállapítása tekintetében. Kilenc órakor ünnepélyes szent mise alatt közös áldozás. Délután 5 órakor ünnepélyes szentségimádás, valamint a megfelelő ájtatosságot Gróh Ferenc prépost-kanonok végzi.

**Királyi kitüntetés.** A debreceni ref. főiskola főkezdését: Heykál Edét, aki évtizedeken át gondozta a régi hírű fűvészkertet, nyugdíjaztatása alkalmával a koronás aranyéremkereszttel tüntette ki a királyi kegy. Az érdemkeresztet ünnepélyesen fogják átadni Heykál Edének, aki a kitüntetést a kertészet terén szerzett érdemeiért kapta.

**A Csokonai-kör mai felolvasó-ülése.** A Csokonai-kör ma, február hó 21-én, szombaton délután 5 órakor a vármegyeháza disztermében felolvasó-ülést tart. Műsora a következő: 1. Társadalmi reflexiók. Irta és felolvassa Tüdős János, a Csokonai-kör elnöke. 2. Költemények. Irta és felolvassa Komárominé Mihály Elvira, a Szigligeti-társaság tagja. 3. Elbeszélés. Irta és felolvassa H. Nagy Jenő, a Csokonai-kör tagja. 4. Költemények. Irta és felolvassa Vektorisz József, a Bessenyei-kör osztály-elnöke.

**A Jótékony Nőegylet „Hajdan és most” című délutánját megismétli.** Engedve a közóhajnak, a rendkívüli tetszést aratott előadást megismétli a Nőegylet f. hó 26-án, azaz csütörtökön délután 4 órai kezdettel, a Bika moziban. Jegyek kaphatók Békés Lajos férfitáncosüzletében (Piac-u.). Páholly 8 korona; páhollyülés 2 korona; földszinti ülőhelyek 2 és 1 korona.

**A Vig-délutánra,** amelyet f. hó 22-én délután 5 órakor tart a kath. népszövetségi otthon, jegyek a mai naptól Antalffy könyvkereskedésében (Szent Anna-utca) már válthatók I—III. sor 1 korona, a többi sorok 80—70 és 50 fillérért. A műsor a következő: 1. A segédjuhász. Népszínmű-paródia Szomaházy Istvántól. Személyek: Kisbíró: Szücs Béla ur. Biróné: Lipovniczky Évike urleány. Segédjuhász: Fuchs János ur. 2. Az ujonc. Kátóna-kuplé. Zongorakísérettel éneklő Piskolty Péter ur. 3. Páros beszéd. Előadják: Károlyi Jolánka urleány és Bernáth Andor ur. 4. a) Jöjj gondolámra. (Kerner J.-tól); b) Ob du mich liebst (Aus Nakiris Hochzeit). Éneklő: K. Ditrich Sarolta urasszony. Zongorán kíséri Kerner József ur. 5. Szórakoztató apák. Bohózat 1 felvonásban Dezső Józseftől. Személyek: Szilváti, nyugalmazott őrnagy: Varjas József ur. Juliska, leánya: Both Manyika urleány. Zádor, nyugalmazott kapitány: Triarszky Győző ur. Károly, fia: Jakó Lajos ur.

6. Magyar dalok. Zongorakísérettel énekl: Beuer József ur. 7. Monológ. Előadja: Fuchs János ur. 8. Török a Gyáva című költeményből. Szavalja Schwarz Viktor ur. 9. A zsidó tűzoltó. Kuplé. Zongorakísérettel énekl: Piskolty Péter ur. 10. A fogorvos előszobájában. Irta Molnár Ferenc. Előadják Pálffy Ilonka és Lipovniczky Évike urleányok. 11. Tréfás magánjelenet. Előadja Kassay Károly színművész ur. 12. Muskotály és násza (a Gyerünk csak-ból). Előadják Nagy József és Petrisyn Béla urak. Este 8 órákor nagy farsangi fánk-estély zenével és táncsal.

**A Debreceni Zenekedvelők Köre** február hó 24-én, kedden este 8 órákor, az „Apolló” színházban tartja az 1913/14-iki évadban IV-ik hangversenyét, melyre tagjait és az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja. Fellép Casals Pablo gordonkaművész. Műsor: I. Saint-saens. Versenymű, A-moll. Allegro non troppo. Allegro omlto. Allegretto con moto. Molto allegro. II. Bach S. Praeludium a c-dur suit-ból. Bourrée, I. és II. a c-dur suit-ból. Gigue a c-dur suit-ból. Szünet. III. Locatelli. Szonáta. Allegro. Adagio. Menuetto con variazione. IV. a) Bruch. Adagio (Kol nidrée). b) Faure. Sicilianum. c) Popper. Tarantella. d) Dienzl Il se fait nuit. e) Dvorak. Rondo. Zongorán Dienzl Oszkár kísér. Előadás alatt az ajtók zárva maradnak. Tagok belépő-díjat nem fizetnek. Napi-jegyek Hegedűs és Sándor könyvesboltjában kaphatók 5 és 6 koronaért.

**Urak Mária Congregációja** ma este 6 órákor tartja ájtatossággal egybekötött gyűlést.

**Köri délután.** A csapókerti függetlenségi és 48-as olvasókör vigalmi bizottsága legutóbbi gyűlésén elhatározta, hogy a legközelebbi köri délutánt március hó 1-én tartja meg. A szűkebb körű rendező bizottság már össze is állította a változatos műsort. Lesz műkedvelő zenekar, szavalás, ének, mesemondás, kuplé, tangó, monológ, rövid egy felvonásos szindarabok stb. A teljes műsort rövidesen hozzuk. Műsor ára 30 fillér, gyermekjegy 20 fillér. Műsor után éjfélig kolon estély lesz. Nagy lelkesedéssel határozták el a csapókertiek, hogy március 15-ét megünneplik, nevezett napon nagy műsorú hazafias emlékünnepelet rendeznek. Közreműködésre a most megválasztott vezetőséget kéri fel. Ugyancsak akkor határozták el, hogy a nagy vigalmi bizottság — minden külön meghívás nélkül — minden hónap első kedd estéjén fél 8 órákor tartja rendes gyűlést. Névre szóló meghívók csak rendkívüli esetekben lesznek. Az olvasó közönséggel ez uton is tudatja a vezetőség, hogy köri délutánok alkalmával a könyvosztás nem délután, hanem délelőtt 11—12 óra között lesz. Mások, ugy, mint eddig, vasárnaponként délután 2—3 óra közt tartatik a könyvosztás. Az ott elhelyezett népkönyvtárat nem csak a köri tagok, hanem bárki is használhatja.

**Öngyilkosság az anya sírján.** Tegnap este fél 7 felé telefonon értesítették a szegedi rendőrséget, hogy a belvárosi temető egyik sírján egy iparos külsejű fiatal ember holttestét találták. A halott mellett összevérzett levelet találtak, amelyben az öngyilkos: Sári János közműves-ségéd, megira öngyilkosságának okát.

— Kedves apám! — írja, — ne haragudjatok rám, de ezt meg kell tennem, annyira szerettem az én elköltözött drága édesanyámat. Én szeretem magát is, jó apám, meg a testvéreimet is; sajnálom, hogy fájdalmat okozok, de nem tudom magamat visszatartani; meg kell halnom — mert az édesanyám meghalt.

A levél többi része elolvashatatlan. Sári már öt órákor mellbe lőtte magát az anyja sírján, de csak másfél óra múlva találtak rá vérbe fagyott holttestére.

**Tegnap halottak.** Tegnap a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalhoz: Müller Sándor r. kath. 56 éves, Diószegi János ref. 54 éves, Szilágyi Istvánné ref. 1 hónapos, Faragó Mária ref. 19 éves, Ruttkay Borbála ág. ev. 60 éves, Nagy Erzsébet ref. 17 éves

**A máv. pályafelügyelő tanfolyam.** A magyar kir. államvasutak által Debrecenben szervezett első pályafelügyelőképzői tanfolyam vizsgálatai tegnap értek véget. A vizsgálatot, mely a legjobb eredménnyel végződött számos, az ország különböző részéből összegyűlt felügyelő, főmérnök és mérnök hallgatta végig. Kiváló képesítést nyertek: Bogáti Sándor, Bornemissza Lajos, Lukács Ferenc és Molnár Miklós pályafelügyelőjelöltek.

**Merénylet az esküvőn.** Makóról jelenté tudósítónk: Kötelkedő legénynek ismerete mindenki Szőregen Barta Sándort, aki még a leányokkal szemben is nagyon hetyke volt. Nagyon szerette Hegyközi Pirost is és elbizakodottan mondta, hogy ha megkérné, nem merné kikoszarzni a leány. Piros azonban egy Papity Pál nevű szerb legényt szeretett, akinek oda is adta a kezét. Kedden lett volna az esküvő. Barta Sándor azonban megleste a fiatal párt s a templomnál a férjet többször hátba szurta hosszú késével. A megtámadott ember összeesett és haldokolva vittek el. A merénylő legényt pedig vasra verve bezáratották Makóra.

**Akar nevetni?** Nézzé meg az Apolló műsorát.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A pótolhatatlan veszteség legfájdóbb érzetével tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó gyermek, unoka, unokatestvér és áldott emlékü jó rokon: néhai Szepesi Juliska folyó hó 19-én délután 3 órákor, életének 20-ik évében, hosszas szenvedés után csendesen elhunyt. Felejtethetlen halottunk drága hamvait folyó hó 21-én, szombaton délután 3 órákor fogjuk, a református egyház szertartása szerint, Homokkert, Akácfa-utca 5-ik számú házuknál tartandó gyászima után, a Várad-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket, az elhunytak barátait szomorított szívvvel meghívjuk. Debrecen, 1914. február hó 19. A béke lengjen kedvesünk hamvai felett! Bánatos szülei: Szepesi Pál nejevel Kiss Zsófiával. Nagypapja: Fekete Sámuel. Nagybátyjai és nénjei: Fekete Sándor nejevel és gyermekeivel. Fekete Zsuzsika férjével Mészáros Rezsővel és gyermekeivel. Özv. Kozmepel Jakabné gyermekeivel. Kozmepel Mihály nejevel és gyermekeivel. Számos rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési intézete rendezi.

**Meteor mozgó-színházban** holnap, vasárnap rendkívüli fényes műsor keretében A csodasugár című társadalmi világláger kerül bemutatásra 3 felvonásban.

**Amerikába — a rosz bizonyítvány miatt.** Szegedről jelentik nekünk: A rendőrségen Vastag Károly jómódu iparos jelentette, hogy 12 éves János nevű fia tegnap eltávozott és azóta nyoma veszett. — Egy kiszakított irkalapot hagyott hátra, amelyre a következőket írta:

Kedves apám! Ne haragudjon rám, én elmegyek vándorolni és meg sem állok Amerikáig, mert nem kaptam ki az értesítőmet. Bocsássanak meg és ne kesessenek engem.

A rendőrség értesítette a budapesti és a fumei rendőrséget, hogy ha a kis szökevény arra felé venné az útját, küldjék haza Szegedre.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól lesújtott szívvvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen édes jó apa, após, testvér, nász, sógor, nagybácsi és áldott emlékü jó rokon: néhai polgár Kovács János gazdálkodó életének 75-ik, özvegségének 5-ik évében, rövid szenvedés után február hó 19-én, esti 10 órákor csendesen elhunyt. Megbaldogult kedves halottunk földi részeit 1914. február hó 21-én, szombaton délután 2 órákor fogjuk, a Sarok-utca 18. számú gyászháztól, a református egyház szertartása szerint, a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket és a nagyérdemű közönséget bánatos szívvvel meghívjuk. Debrecen, 1914. február hó 20-án. Áldás és béke drága poraira. Bánatos leánya: Kovács Erzsike férjével Kovács Sándorral. Testvérei: Polg. Kovács Péter nejevel Erdei Máriával és gyermekeivel. Kovács Zsuzsanna férjével polg. Major Gáborral és gyermekeivel. Nász-asszonya: Özv. polg. Kovács Sándorné Kátóna Eszter gyermekeivel. Sógora és sógor-női: Özv. polg. Kovács Mihályné gyermekeivel. Özv. polg. Csöreg Péterné gyermekeivel. Polg. Kripkó Sándor nejevel és gyermekeivel. És a többi rokon nevében is. A temetést Csurka Jánosné „Kegyelet” bemekezési intézete, Kossuth-utca 8. szám, rendezi.

**El ne mulassza** az Apolló műsorát állandóan figyelemmel kísérrni.

**Repülőgépen Pétervárról Pekingbe.** Pétervárról jelentik: Az orosz kormány megengedte Lanier aviatikusnak, hogy Pétervárról Pekingbe repüljön. Lanier, akit megbíztak az orosz katonai aviatika szervezésével, a hóolvadás kezdetekor valószínűleg április elején kezdi meg légi útját. A 11.000 versznyi utat utas nélkül egy hónap alatt akarja megtenni, 80 lóerős orosz motorjával.

**A Gályarabok** című 5 felvonásos dráma és az egy éjszaka Berlinben című 2 felvonásos bohózat még mindig változatos és szórakoztató műsor, amely az Arany-Bika mozgó műsorán csütörtökön és pénteken szerepelt a közönség legnagyobb meglepedésére, csak ma, szombaton és holnap, vasárnap van műsoron. Előadások kezdete ma, szombaton délután 3 órától 5 óráig gyermekelőadás, lezállított, este 5 órától 12 óráig rendes hely-árak. Folytonos bemenet. Kedvezményes jegyek ma, szombaton érvényesek.

**Kacagató gyermek és ifjúsági előadás** tart az Apolló szombat és vasárnap délután 3 és 5 órákor félhelyárakkal.

**Népszerű Főiskolai Tanfolyam.** Szépszámu és előkelő közönség előtt tartotta tegnap délután első előadását A pragmatika sanctoról dr. Haendel Vilmos jogakadémiai tanár. Bevezetésében rövid visszapiillantást vett a trónörökösödési jog fejlődésére hazánkban a vezérek korától kezdve, majd ismertette azokat a történelmi okokat, melyek a pragmatika sanctio megalkotására vezettek. Különösen részletesen ismertette a törvényalkotás előkészítésének körülményeit. Előadása, mely főként a törvény történelmi előzményeit világította meg, bő alkalmat nyújtott a szereplő történelmi személyek jellemzésére s a közállapotok ismertetésére s sok igen érdekes kitéréssel volt fűszerezve. Az egybegyűlt közönség, melynek sorában nagy számmal voltak képviselve a jogászai szakkörök, mindvégig feszült figyelemmel hallgatta s élénken megtapsolta az érdekes előadót.

**Vendéglősök, kávéosok mulatsága.** A debreceni szállodások, vendéglősök, kávéosok és korcsmárosok ipartársulata, valamint a debreceni pincéri kar tagjai a pincér szakiskolát fentartó ipartársulat pénztára javára, Ottó Sándorné urasszony védnöksége alatt 1914. évi március hó 4-én, a Royal-szálló disztermében kabaréval egybekötött táncmulatságot rendez. Kabaré kezdete este 9 órákor. Műsor a pénztárnál díjtalanul kapható. A zenét Magyar Imre és fia zenekara szolgáltatja.

Weichsler Wilmos és neje szül. Mandel Sarolta, valamint kis leányuk Magduska megtört szívvvel tudatják, hogy forrón szerették fiuk, illetve testvér

## Lacika

életének második évében, folyó hó 20-án d. e. fél 9 órákor jobblétre szenderült.

Drága halottunk hamvait folyó hó 22-én délelőtt 10 órákor fogjuk Barna-utca 4. számú gyászháztól, az izr. temetőben örök nyugalomra tétetni.



## A kalandor.

Végre közeledett a válság. A beteg egész nap öntudatlan állapotban feküdt az ágyban. Az éj leszálltával lélegzete észrevehetőleg gyengült s az addig oly féktelenül lüktető pulzus most már alig volt érezhető.

Doktor Blunt aznap már harmad ízben jelent meg a betegágyánál s a beteget néhány percig szótlánul megfigyelte, aztán ily szöveggel fordult Alford asszonyhoz:

— Attól félek, ugymond, hogy ez a rejtélyes leány csak azért mentette ki a hullámokból, hogy sorvadásnak essék áldozatul. En mindent elővettem, amit a tudomány és tapasztalat elébem szabott... a többi a gondviselés dolga... félek azonban nagyon...

— Oh kedves doktor ur, hát semmi remény nincs? kérde Feodora könyekre fakadva.

— Mindaddig lehet remény, míg csak egy csepp vér mozog ereiben, felelte az orvos; e remény azonban...

— Tekintsen csak oda orvos ur, sutogó az ápolónő.

Az orvos a betegre tekintett s látta, hogy az szeméit a jelenvoltakon jártatta körül. Végre gyenge hangon megszólalt:

— Hol vagyok? kérde.

Az orvos fölébe hajolt s megfogta kezét, hideg, száraz ujjai azt jelentették, hogy a láz teljesen megszűnt.

— Ön jóbarátoknál van — felelte.

A beteg még egyszer végigtekintett a jelenlévőkön, mintha keresett volna valakit.

— Hol van atyám? — kérde tovább.

Doktor Blunt észre vette, hogy e kérdést belső félelemtől átrezgett hangon tette.

— Nincs itt, felelte, anélkül, hogy ezen sajtáságos érzetet jobban megfigyelte volna.

— Hála az égnek! — sóhajtá a leány megkönnyebbülve.

Szeméi erre ismét lecsukódtak s ő álomba szenderült.

— Meg van mentve! — mondá az orvos megható örömmel, melyben az ápoló hölgyek is őszinte részt vettek.

— Önök igen jól tennék, szól hozzájuk az orvos, ha visszavonulnának. A beteg veszélyen kívül van már ugyan, de oly gyenge még, hogy néhány napig semminemű kérdésekkel sem szabad őt fárasztani.

Néhány nap elmúlt s az orvos mondása teljesült.

Imogen ereje napról-napra gyarapodott. Jóllehet határozott ellenszenvvel viseltetett a társalgás iránt, azért mégis megtörtént, hogy akarata ellenére hosszabb-rövidebb ideig tartó beszélgetésbe bocsájtkozott Feodorával, kinek arcát minden alkalommal feltűnő érdeklődéssel fürkészte.

Az orvos utasításához képest sem Alford asszony, sem Feodora nem fárasztották kérdéseikkel; de feltűnt nekik, hogy a leány önmaga nem jó arra, csaknem az illem parancsolta gondolatára, hogy kiléte felől a szükséges felvilágosításokat megadja s megmentéséért, ha nem is őszinte, de legalább kötelességszerű hálát adjon.

Alford asszonynak, mikor hogyléte felől kérdezősködött, mindig röviden, de oly hangon válaszolt, amelyből mindenki világosan megérthette, hogy halálos bánat rágódik a szíven s hogy jobb szerette volna, ha elveszni engedik.

Néhány nap múlva annyira erőhöz jutott, hogy a kilétére vonatkozó kérdéseket már meg lehetett kockáztatni.

Alford asszony vállalta magára e kényes feladatot. Mindenek előtt elbeszélte az esemény lefolyását, úgy, amint azt olvasóink is tudják s aztán áttért jelenlegi helyzetére.

Legnagyobb bámulatára azt tapasztalta, hogy a leány az elbeszélés után is épp úgy, sőt még mélyebben hallgatott, mint azelőtt. Miért idegenkedve tekintett rá és meglepetve kérde:

— Kedves gyermekem, tehát egyetlen szava sincs számomra?

— Imogen fejét rázta.

— Önnek a magatartása valóban bámulatra ragad, mi több, nyugtalanít, felelte Alford asszony. Mondja meg, kicsoda ön, honnan jött és hol lehet családját megtalálni. Hogyan történhetett az, hogy ön éjszakának idején egyedül utazott egy csónakban?

Imogen megint csak fejét rázta.  
— Nem adhatok felvilágosítást, felelte halkán.

— Valóban, mindazok után, miket érdekében tettünk, nem képzelem oly hálátlanak, miszerint megtagadja azon felvilágosítást, melyet több oknál fogva fel vagyok jogosítva öntől követelni. — mondá Alford asszony egy kissé hevesen.

— És melyet több, meg nem nevezhető oknál fogva meg nem adhatok, viszont — Imogen hidegen.

— E hálátlanság csakugyan megfoghatatlan! — kiáltá Alford asszony, keresztbe fonva karjait.

— Asszonyom, — felelte Imogen, — én természetből nem vagyok hálátlan. És méltán volna is tudom nemes részvételeket, megbecsülhetetlen feláldozásokat, melyekkel ápoltak s az életnek visszaadtak s ha e nagy jótéteményért hálátlanak látszom — azt ne nekem, hanem azon körülménynek tulajdonítsák, hogy oly szolgálatot tettek nekem, mely iránt nem érezhetek hálát.

— Az istenért! kiáltott fel Alford asszony, ezzel csak nem akarja azt mondani, hogy rosszul tettük, mikor életét megmentettük.

Imogen lehajtá fejét, de mit sem válaszolt.

— Szegény jó gyermekem, folytatá Alford asszony könybe lábadt szemekkel; nem hiszem, hogy tudatával bír imént kimondott szavainak. Ön szép és fiatal; külsője azt sejteti velünk, hogy ön a magasabb társadalmi osztályhoz tartozik s a beszédmodora kitűnő műveltségről tesz tanúságot. Miért tekintí tehát tehernek az életet?

Imogen még mindig hallgatott.

— Tudvalevő, folytatá Alford asszony, hogy oly koru leányok, mint ön, igen gyakran elhamarkodva gyulnak szerelemre. Mondja meg őszintén kedves gyermekem, vajjon nem ily meggondolatlan érzelmnek esett-e ön is áldozatul?

E kérdésnél úgy tetszett Alford asszonynak, mintha az ifju leány ajkai alig észrevehetőleg megrándultak volna. A jelenség azonban legott eltűnt, miként a villám, mely pillanatra megvilágítja a sötét égboltozatot. Imogen megfogta Alford asszony kezét.

— Asszonyom, mondá némi melegséggel, Isten a tanum, hogy nem én vagyok oka annak, miszerint az élet elviselhetelen teherre lett reám nézve. Azonban arra kell önt felkérnem, ne vallason tovább, engedjen menni, amerre utam vezet. Ne is gondoljon többé reám, vegye úgy, mintha nem is létezném. Az én részemről mélyen a szívembe fogom vésti az ön emlékét s hálás elismeréssel leszek mindenkor azon jószívűségük iránt, a mellyel hajlékukba fogadtak s gondos szeretettel ápoltak.

(Folyt. köv.)

## Nyiltér.\*

Tisztelettel értesitem, hogy az 1914. évi január hó elsejével a szabott árat veztettem be, erre az elhatározásra csak az indított, hogy a nagyra becsült férfi és nő ruhavásárló közönségnek megkönnyítsem és kellemessé tegyem nálam a vásárlást, hogy így ezáltal nincs kitéve annak bárki is, hogy túlkövetelés történjen, mert minden darabon feltűnően a legolcsóbb szabott ár látható.

Tisztelettel:  
Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi és gyermek ruha nagy áruhaza. Piac-u. 41. sz.  
\* E rovat alatt közlötökért nem vállal felelősséget a szerk.

## Tél vége

fele közeledünk, ezért a saisonból megmaradt téli árak leszállított árban kaphatók

## Kontsek Kornél

divatármlázában.

Ugy ismét:

Barchet,	Kötött kabát,
Boa, moull,	Téli kendő,
Schwetter,	Struc sálak,
Jéger trikkó,	Barchet alsószoknyák.

## Külsőleg és belsőleg

egyaránt legbiztosabb hatású házszer a

# PALMA

Próbáld meg 40 fillér.

Kapható:

Dr. Szelényi Árpád

gyógyszerésznél

DEBRECEN,

Piac-utca 40. 73

## Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok 11

ÖZV. KNOTHY KOVÁCSNÉ SILLYE GABRIELLA

Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

1300—1914. szám.

## Haszonbérbeadási hirdetmény.

Hajduhadház község tulajdonát képező „Bocskay-szálló” vendéglő a hozzátartozó étterem, bor és pálinka mérő, 4 vendég szoba, a vendéglős lakását képező 2 szoba, konyha, kamara, mosószoba, pince, jégverem, padlás az emeleti részen nagy táncterem, ruhatár étteremmel folyó évi április hó 5-én, délelőtti 10 órakor Hajduhadház község házában nyilvános árverésen haszonbérbe adatik, hova a bérelni szándékozók ez uton is meghívattak.

Az étterem, vendégszobák és nagyterem bevannak butorozva.

Tájékoztatásul megjegyezzük, hogy a községnek 10.000 (tízezer) lakóssa van, a község a Debrecen—Nyiregyháza közötti vasuti fővonal mellett esik, évek óta minden évben huzamosabb ideig nagy számú katonaság van nagygyakorlaton a községben; a párt-színezet nélküli Casinó is ugyan azon épületben van.

Bővebb felvilágosítás az előjáráságnál megtudható.

Hajduhadház, 1914. február 18.

Sólyom Antal  
jegyző.

Farkas Gábor  
főbíró.

Apró hirdetések egyenként  
belföldön 10 pengő 50 fill.  
minden további sz. 5 fill.  
Vasárnapon befizetés 10 fill.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levelelbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre  
fizetendő. Vidékről apró  
hirdetések díja levélje-  
gyekben is befizethető.

## Levelezés.

**Őn**  
mégsem leleményes ember, gondolkozzon még egy kicsit rajta.

**Fiatal**  
urino érdek nélküli diszkrét barátságát kéri fiatal nős ember. Érdek nélkül főpostára. 1381

**Annuska**  
hívatlanul ott termek és meglepem. 1392

**19 éves**  
jeligére level van a kiadóhivatallalban.

**Ügynökség**  
jeligére level van a kiadóhivatallalban.

**Azolid**  
bankfiu jeligére level van a kiadóhivatallalban.

**Dupla haszon**  
jeligére level van a kiadóhivatallalban.

**Tartós**  
nagy jövedelem jeligére level van a kiadóhivatallalban.

**Közpénzügy**  
jeligére level van a kiadóhivatallalban.

**Lakást**  
kereső öz. urinőnek 1067 level van a kiadóhivatallalban.

**Vállalat**  
jeligére level van a kiadóhivatallalban.

## Ajánlat

**Reform**  
fűző már az kor. 5.20 álleres is teljesen modern formát ad. Nagy választék Benyáts E. főtéri üzletében. 231

**Kiszlejtetett**  
kezdett kézimunkák kaphatók Benyáts Emil főtéri üzlet kézimunka osztályában. 232

**1912-ik**  
évi érmelléki (Bihardioszegi) borhektoletterekint is vásárolható, a helybeli kegyes rendioknél Varga utca 2 sz. 36

**Milka**  
és Gala Péter tejsokoládék friss érkezésben kaphatók mind a hat Deutsch üzletében. 42

**Villám**  
1911-1913. évi teljes év folyama kapható a kiadóhivatallalban.

**Kiadó**  
3 szobás udvari lakás május elsőjére, Szent Anna 29. 37

**Kitűnő**  
és olcsó Csongrádi borok kaphatók „Király” fűszerüzletében. Fűszerüzlet Degenfeldtér 11. sz. Fióküzlet Csapó-utca 17., a mozi átjárójánál. 26

Modern üzlet-helyiség

# kiadó

Bővebb felvilágosítás

**Komlós**

női felöltő áruházban,  
**Piac utca 52.**  
megyeház mellett.

**Szentimrei**  
sajáttermésű és új barok Darabos-u. 56. 1366

**Porosz község**  
háshoz szállítva 1 mázsa K 340 Czilli Mihálynál, Csapó-utca 37. szám. 1355

**Diványok**  
készen Nagy Antal kárpitosnál kapható, garnitúra bevonást, matracok felhúzását jutányosan vállalja, Arany János-utca 38. 1090

**Kiadó**  
május elsőjére egy jó forgalmu két utcára nyíló **Kovácsműhely**, Sarok-utca 18. 1349

**Trágyát**  
fuvaroztatni ajánlatokat Darabos-u. 16. kérek. 1878

**Kiadó**  
május elsőjére modern pince lakás műhelynek, raktárnak alkalmas világos Boldogfalva-utca 11. 1373

**Azonnal**  
kiadó két utcai egy udvari és előszobából álló iredának különösen alkalmas helyiség. Értekezhetni a Belvárosi takarékpénztárnál. 1389

**Kiadó**  
a Budai Ezzásias-utcaiban masitól hold termő szőlő. Értekezhetni dr. Farkas Ignácánál, Arany János-utca 2. 1390

**Magános**  
hölgy házi dologért pince lakást ad tisztaság érzéssel bíró nőnek vagy pár embernek. 1374

**Tűzifa**  
„Herkules” tűzifatelepen legolcsóbb. Telefon 1050. 39

**Modern**  
emeleti három szobás lakás és mellékhelyiséggel májusra kiadó Hatvan-utca 35. 1388

**Több**  
rendbeli lakások májusra kiadók, Széchenyi-utca 36. Értekezni lehet Hatvan-utca 35. sz. 1387

**Fess nő**  
ajánlkozik divatárusnőnek, próba kisasszonynak, esetleg nagyobb üzletbe kiszolgálni. Címét a kiadóba kerek. 1382

**Bolthelyiség**  
modern, (kirakattal) olcsón májustól **Kiadó**, Szent Anna 6. 1311

**Kiadó**  
Péterfián május 1-re egy 4 szobás modern lakás mellékhelyiségekkel, szép kertre nyílik. Értekezni Péterfia 48. alatt a házi urnál. E1

**Kertre**  
nyíló nagyon szép modern lakás, külön udvarral május 1-re kiadó Szent Anna-utca 27. sz. 1393

## Kapcsolat.

**Az**  
iparosok és gazdálkodók körében nagy ösmertéssel bírók szép jövedelemre tehetnek szent elkelő vállalatnál. Ajánlatokat a kiadóhivatallal továbbít „Vállalat” jelíggel. 1271

**Aranyat,**  
ezüstöt, zálogadulást vesz Steiner Mihály, Csapó-utca 27. 10.

# Eladó

más vállalat miatt  
**Sziv-u. 21. sz. ház**  
jó menetelű vendéglővel és az Ondódon 5<sup>h</sup>old tanyá. Értekezhetni  
**Imre János**  
vendéglőssel.

**Sörfejtő**  
és korona dugaszoló gép eladó Revilikögyár Debrecen. 1377

**Eladó**  
Cegléd-utca 4. számú ház kedvező feltételekkel, esetleg föld vagy szőlő birtokkal is elcserélhetik. 1375

**Fiatal**  
borbőlyegéd kiségeteni felvétetik Rákóczi-u. 24. sz. 1383

**Ügyes**  
kis leány keresetük gyümölcsöt árulni a nagyállomásra, perroni tözsdébe. 1385

**Ügyes**  
derék-varrónót felvesz Goldner Hermína, Kosuth-utca 6. 1386

**Egy**  
éves gyermekhez azonnalra bejárónak nagyobb leányt keresek Kigyó-utca 8. 1380

**Kézileány**  
állást nyer Bartsch Ottóné kalap-termében, Nyiregyháza, Szarvas-utca 5. b/24

**Elveszett**  
csütörtökön egy ezüst női óra G. E. monogrammal a megtaláló jutalomba részesül Hatvan-utca 35., trafikban. 43

**Egy**  
ügyes német leány, ki gyermek mellett volt és házi teendőkhöz járta március elsőjére felvétetik, Kovács, Vár-utca 10. 1376

**Gépkészlő**  
légszusz-motorhoz és szikvizelárusító ugyanuk felvétetik Teleki-utca 100. 1340

**Egy**  
jó családból való fiu fűszeres tanulónak felvétetik Hajdu M. Késes-u. 69. szám. 1365

**Ügyes**  
kézilányok és egy gyakorlott kalap-diszítő felvétetik Schimmer Mórné női kalapüzletében, Piac-utca 2. sz. 1394

**Borseprót**  
veszek Popper József, Hatvan-u. 9. 1384

## Eladás.

**Szentgyörgytallér**  
arany, aranyfoglalat, karperecre vagy nyakláncra alkalmas, 20 koronáért eladó. Cím a kiadóhivatallalban. b/14

**Eladó**  
200 mázsa beoltott méz. Értekezhetni Külsővásártér 5. szám. 1363

**200 korona**  
értékű részvény 160 koronáért eladó. Cím a kiadóban. 1371

**Eladó**  
festékes bordók Arany János-utca 47.

**Egy**  
hálószoba berendezés azzonnal eladó, Széchenyi-utca 49. 1379

**Egy**  
jó forgalmu kifőzés és kávémérés más vállalat miatt eladó. Cím a kiadóban. 1391

**25 ezer**  
koronára leltározott üzlet jutányos áron eladó, vagy társat keres, Széchenyi-ut 6. 1369

**Egy**  
jól felszerelt temetkezési intézet jutányos áron eladó, Széchenyi-ut 6. 1370

**Modern**  
szép szoba butor elköltözés végett eladó Eötvös-utca 85., ára 180 K. E2

# Tíz kilós

csomagokban kapható régi  
**újság papiros**  
olesón  
a kiadóhivatallalban.

**Elsőraegu fűszerkereskedés.**  
Alapítva 1896.

# Váray József,

fűszer-, csemege- és borkereskedése,  
PIAC- és SIMONFFY-UTCA SAROK.

Ajánlja legjobb minőségű fűszereket: **Toscheni teavaját**, csemege-sajtot, magyar és francia cognacot. Pezsgő borait. Tokaji asszu. Szomorodni. Legjobb minőségű peccsenye és asztali borait. Szent István duplamalata sört.

**Pontos kiszolgálás! Olcsó árak!**

Hasmenést s bélbajokat legkitűnőbben gyógyít a  
**Dr. SZTANKAY ABA**  
által feltalált  
**HONTHIN-ból**  
készült tabletta  
Magyar-Osziák s n met birodalmi szabadsalom védi előállítását.  
Kitűnő hatását legjobban igazolja azon körülmény, hogy magas kormányunk hivatalos gyógyszeré tette. Egyetlen gyógyszer magyar gyógykönyvünkben, melyet élő magyar gyógyszerész állított elő  
**Évek óta viláfgalomba bevezetve.**  
Egy doboz K 1-20  
Kapható: **Dr. Sztankay Aba**  
„NÁDOR” gyógyszerterében, **DEBRECEN**, Szent Anna-utca és Attila-tér sarok. 174

**Olcsó és jó elsőrendű marhahus**  
csakis Csapó-utca 40. szám alatt éppen szemben a tűzoltó laktanyával lehet kapni, tessék meggyőződni minden elsőrendű hus, fősár, fehérpeccsenye, fartü, öreg-oldal és vékony oldal kg. 1-20, II. rendű 1-00. Gyenge borjúhus a legolcsóbb árban kapható.  
**GUTTMANN és DESSER,**  
Debreceni húselárusító vállalat.

# CSANAK JÓZSEF

fűszer-, csemege és bor kereskedésében minden áru első minőségben  
**előnyös áron kapható.**